Областное профориентационное мероприятие «Скажи профессии «Да!» состоялось в колледже 25 октября. По многолетней традиции мы принимали учащихся 9-х классов школ Ярославля. Для участников мероприятия были организованы тематические площадки от Центра «Ресурс», ярмарка «профессионального образования», мастер-классы от Автомеханического, Великосельского и нашего колледжей.
В январе состоялось посещение Ярославского электровозоремонтного техникума в рамках профориентационных мероприятий.Учащиеся 9 класса познакомились с профессиями:сварщик,токарь,газосварщик,слесарь по ремонту автомобиля.Ребята посетили учебные классы и мастерские.
В феврале учеников  9 класса пригласили в филиал Московского финансово-юридического университета.Преподаватели рассказали о специальностях»правоохранительная деятельность»,»правовое обеспечение национальной безопасности»,»таможенное дело»,»экономическая безопасность»
.С ребятами 7 класса в стенах школы прошла интерактивная профориентационная игра «Твоя профессия»
[bookmark: _GoBack]Ребята участвуют в онлайн-уроках «Проектория»,где   интересно и познавательно рассказывают о различных профессиях.
