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Положение о постановке (снятии)  учащихся
 на внутришкольный профилактический учет 
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 «Средняя школа №32 имени В.В. Терешковой»

(новая редакция)
 
1.        Общие положения.

В соответствии с Федеральный закон от 24.06.1999 N 120-ФЗ (ред. от 03.07.2016) "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" образовательные учреждения в пределах своей компетенции участвуют в реализации комплекса мероприятий по профилактике асоциального поведения детей и подростков.

2. Цели и задачи.

В целях создания объективных условий для улучшения качества профилактической работы, усиления социальной и правовой защиты учащихся в средней школе № 32  разрабатывается положение о постановке обучающихся на внутришкольный профилактический учет. 

3. Основания для постановки на внутришкольный профилактический  учет.

Основаниями  для постановки на внутришкольный профилактический учет несовершеннолетних  исходя из статей 5, 6, 14 Федерального Закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений» в отношении которых проводится профилактическая работа являются  категории несовершеннолетних:

· непосещающие или систематически пропускающие занятий без уважительных причин (одна учебная неделя-36 учебных часов);
· неуспевающие обучающиеся  по учебным предметам  за четверть и год;
· нарушающие Внутренний  распорядок учащихся в средней школе №32.

· поставленные  на учет в КДН и ЗП, ОДН Красноперекопского района.
· использующиеся в разговоре нецензурную брань;  
· безнадзорные или беспризорные;
· занимающиеся бродяжничеством или попрошайничеством;

· содержащиеся в социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних, социальных приютах, центрах помощи детям, оставшимся без попечения родителей, специальных учебно-воспитательных и других учреждениях для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной помощи и (или) реабилитации;

· употребляющие наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо употребляющие одурманивающие вещества, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, в том числе на территории школы;

· совершившие правонарушение, повлекшее применение меры административного взыскания;

· совершившие правонарушение до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность;

· освобожденные от уголовной ответственности вследствие акта об амнистии или в связи с изменением обстановки, а также в случаях, когда признано, что исправление несовершеннолетнего может быть достигнуто путем применения принудительных мер воспитательного воздействия;

· совершившие общественно опасное деяние и не подлежащих уголовной ответственности в связи с недостижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность, или вследствие отставания в психическом развитии, не связанного с психическим расстройством;

· обвиняемых или подозреваемых в совершении преступлений, в отношении которых избраны меры пресечения, предусмотренные Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации;

· отбывающие наказание в виде лишения свободы в воспитательных колониях;

· условно-досрочно освобожденные от отбывания наказания, освобожденных от наказания вследствие акта об амнистии или в связи с помилованием;

· которым предоставлена отсрочка отбывания наказания или отсрочка исполнения приговора;

· освобожденные из учреждений уголовно-исполнительной системы, вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа, если они в период пребывания в указанных учреждениях допускали нарушения режима, совершали противоправные деяния и (или) после освобождения (выпуска) находятся в социально опасном положении и (или) нуждаются в социальной помощи и (или) реабилитации;

· осужденные за совершение преступления небольшой или средней тяжести и освобожденных судом от наказания с применением принудительных мер воспитательного воздействия;

· осужденные условно, осужденных к обязательным работам, исправительным работам или иным мерам наказания, не связанным с лишением свободы.

4. Порядок постановки и снятия  с внутришкольного профилактического учета.
      1. Выявление обучающихся классным руководителем, педагогом школы, администрацией школы, социальным педагогом.
      2.  Представление классным руководителем характеристики на несовершеннолетнего  в Совет по правовому обучению и воспитанию, профилактике безнадзорности и правонарушений обучающихся (СПП).

      3.      Проведение заседание СПП (по мере необходимости, но не реже 4 раз в год ), на котором рассматривается характеристика несовершеннолетнего на основании п.3. данного и вынесение решения о постановке на учет или об отказе. 
На заседании СПП устанавливается срок для позитивного изменения жизни обучающегося, сохраняющегося длительное время (полугодие, четверть).
      4.    Право обучающихся (законных представителей)  обжаловать решение СПП  в течение 10 календарных дней после получения извещения.
      5.      В случае, если в обучении и поведении обучающегося не произошли позитивные изменения и он остается  на внутришкольном профилактическом учете,  члены комиссии  СПП   ходатайствуют в КДН или ОДН о принятии мер административного характера к (родителям) законным представителям.
5. Контроль над выполнением соответствующего положения.

-  Ответственность и контроль над указанным видом деятельности, постановку и снятие с внутришкольного профилактического учета, оформление соответствующей документации осуществляет социальный педагог, классный руководитель в средней школе № 32.
- Контроль над качеством использования проводимой работы в соответствии с настоящим положением работы возлагается на заместителя директора по воспитательной работе школы.
